

2023年8月24日 星期四  
農曆癸卯年 七月初九

# 晉江經濟報

菲律賓版

第3648期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

## 每7人就有1個“老板” 晉江經營主體突破30萬 居全省縣域首位

本報訊(記者 林小杰 陳巧玲)“不用半個小時就拿到了營業執照,程序便捷、辦事效率高,真是企業的貼心人,太感謝了!”22日下午3時,在晉江市政務服務中心市場監管窗口,晉江友鈞贊食品有限責任公司股東陳輝煌領取到營業執照後連聲稱贊。該公司也成為晉江第30萬戶經營主體。

截至22日,晉江市實有各類經營主體突破30萬戶,同比增長11.29%,占泉州市經營主體總數的20%,位居全省縣域首位。其中,在冊企業9.83萬戶,同比增長7.37%;個體工商戶20.17萬戶,同比增長13.31%。從新登記情況看,2023年全市新登記經營主體3.71萬戶,同比增長16.20%。其中,新登記企業0.96萬戶,同比增長19.26%;新登記個體工商戶2.75萬戶,同比增長15.23%。

“2015年6月,晉江經營主體總量突破10萬戶,2019年12月突破20萬戶。這一次,晉江僅用3年8個月,就實現了突破30萬戶的成績,彰顯了晉江經營主體發展的韌性和活力。”據晉江市市場監督管理局黨組成員、系統黨委專職副書記葉子清介紹,2020年以來,晉江市場經營主體總量年均增速在10%以上,體現了晉江經營主體發展的“加速度”。

經營主體是經濟發展的根基和動力。晉江實現經營主體突破30萬戶,全市每萬人經營主體擁有量1455戶,平均每7人就有1個“老板”,每21人就有1家企業,除了晉江營商土壤肥沃外,還離不開晉江政府全力為經營主體築好“鳳凰巢”、搭建“加速器”。

手拿嶄新的營業執照,陳輝煌告訴記者:“我從下午2點30分帶著材料來到審批窗口,不到3點,所有手續都辦完了。窗口工作人員還附送了公章、法人和發票專用章給我們,服務很貼心。”陳輝煌表示,如此便捷高效的開辦流程,可以幫助他將更多的時間和精力投入到公司的生產經營中。

“一直以來,晉江不斷轉變服務觀念、創新服務方式、優化營商環境,推行市場監管登記業務中心窗口‘一窗通辦’、不同鎮街‘全域通辦’、基層窗口‘全項通辦’。”葉子清說,通過打造企業開辦“一站式”辦理新體系和推進個體工商戶全程智能化登記,有效實現了登記業務“網上辦、自助辦、一次辦”。



### 晉江國際籃球精英賽落幕 南蘇丹男籃兩戰全勝

22日晚,2023海絲體城晉江國際籃球精英賽迎來收官之戰,由約旦男籃對陣南蘇丹男籃。此役,南蘇丹男籃發揮出色,全隊5人得分上雙,全場比賽始終保持領先,最終以91:82戰勝約旦男籃,取得兩戰全勝的戰績。

至此,為期三天的2023海絲體城晉江國際籃球精英賽落下帷幕。南蘇丹男籃取得2場勝利,約旦男籃和伊朗男籃均取得1勝1負,委內瑞拉男籃2戰全敗。

本報記者 張茂霖 秦越

### 晉江為23名見義勇為人員子女 頒發助學金13.8萬元

本報訊(記者 關楊 娜 通訊員 顏伊蘭 張金壇)22日,晉江市見義勇為協會、晉江市慈善總會聯合舉行2023年度助學儀式。

助學儀式上,23名考上大學或在讀大學的見義勇為人員子女獲得助學金。據了解,今年共發放助學金13.8萬元(人民幣,下同)。其中,晉江市見義勇為協會發放助學金9.2萬元,晉江市慈善總會發放助學金4.6萬元。

當天的助學儀式上,與會人員為助學對象或家長

代表頒發助學金。

晉江市見義勇為協會會長陳永聰介紹,協會每年都會開展助學活動,受助對象也從家庭困難的見義勇為人員子女擴大到所有考上大學的見義勇為人員子女,直到其念完大學。

據了解,自2013年以來,協會共開展助學活動11次,累計助學93人次,共發放助學金564760元。其中,慈善總會參與發放助學金18.2萬元,受助對象86人次。



### 簡辦愛子16歲生日宴 新塘後庫鄉賢捐30萬元

本報訊(記者 許金植)近日,晉江新塘街道後庫社區鄉賢陳子卿在次子16歲生日之際,踐行村規民約,發揚移風易俗、喜事新辦的文明新風尚,捐資30萬元(人民幣,下同)為社區每戶居民分發500元紅包。

當天,在社區兩委及老年協會的協助下,工作人員逐戶上門為社區居民分發

紅包。對於陳子卿的善舉,居民們無不拍手稱贊。

後庫社區黨總支書記陳團結表示,陳子卿歷來熱心公益事業、扶危濟困,在家鄉慈善、教育、敬老、關愛弱勢群體、支持鄉村建設等領域義舉頻頻,已連續十餘年為貧困老人慰問送暖,并向“愛在心淌”公益慈善基金會捐資100萬元,身體力行支持家鄉建設發展。

## 杭州亞運會上的“晉江造”

本報記者 施珊妹 蔡明宣 柯雅雅 尤澤男



杭州亞運會的腳步近了。

上周,杭州亞運會中國體育代表團禮服交接儀式在北京舉行。中國體育代表團禮服供應商九牧王為本屆亞運會中國體育代表團匠心打造的全新禮服正式亮相。由此,人們將目光聚焦到了即將舉行的這一盛會上。

中國體育健兒的禮服,志願者、技術官員等工作人員的制服,杭州亞運會的吉祥物……同往常一樣,每逢關鍵時刻,晉江製造從不缺席。我們期待,在這場盛會上,無處不在的晉江製造,繼續閃耀晉江企業的製造實力,折射出晉江實體產業鏈的綜合水平。

“第一眼就被衣服上的鎖甲紋吸引了,就像出徵的鎧甲一樣,鎖甲環環相扣,相信這也是對即將出戰亞運會所有中國運動員的祝福。”“禮服的設計非常棒,能感受到九牧王團隊的細緻和用心。”杭州亞運會中國體育代表團禮服交接儀式上,中國國家羽毛球隊運動員石宇奇、陳雨菲兩位運動員試穿了開幕式禮服後,表達了自己的試穿感受。

記者了解到,這套全新禮服命名為“星耀”,白與藍的主色調碰撞出閃耀星辰與深邃宇宙的遐想,象徵著群星閃耀的體育共榮精神;鎖甲紋環環相扣,暗



示體育的競技、團結與韌性;牡丹與藤蔓交織,綻放着蓬勃生命力;China字母金屬扣和獨特的頸部半立領設計,彰顯中國文化魅力與民族自信。杭州亞運會期間,中國體育健兒們將穿着禮服參加開幕式等各類重要儀式。

對此,國家體育總局體育器材裝備中心主任于建勇給予了高度肯定:“杭州亞運會中國體育代表團禮服顏色採用了星

辰藍,寄托著對體育健兒的期許與祝願,願他們如星辰一樣璀璨閃耀,為中國夢、體育夢這片浩瀚星河添光增彩。”

中國體育健兒的禮服是晉江製造,整個杭州亞運會的官方體育服飾,也由晉江造承包。361°特別汲取杭州的歷史人文、自然生態和創新基因,以“淡妝濃抹”為切入點,突出東方寫意感,並融入科技和時尚的元

素,設計一系列符合東方美學理念的官方體育制服。考慮到志願者、技術官員等亞運會工作人員的需求,其制服特別使用吸濕速幹科技,做到吸濕速幹抗菌,保證穿著的舒適度。別出心裁的設計及貼心的面料選擇,讓亞運會工作人員感受到361°深厚的“專業體育”基因。

目前,361°杭州亞運會官方體育服飾已在杭州亞運會博物館展示,包含志願者、安保等不同崗位工作人員服飾,以及歷屆亞運會火炬手制服。為用戶提供更多了解亞運文化的機會,帶動更多人參與體育、熱愛體育,促進亞運精神的傳遞。

一場賽事,全民關注。大家關注賽事本身,也渴望與賽事同樂。杭州亞運會吉祥物毛絨玩偶製造,亦由晉江企業承擔。

憑借著“匠心質造”,在一次次激烈的吉祥物特許生產商的PK中,恆盛玩具脫穎而出。晉江恆盛玩具有限公司總經理許鴻源表示,生產亞運會吉祥物是一種神聖的責任,小的層面上它關乎著企業幾十年的聲譽,從大的層面上考慮,它代表的是“中國製造”。

雖然亞運會還未開幕,但亞運會吉祥物“江南憶”系列毛絨玩具“琮琤”“蓮蓮”“宸宸”已開始熱銷。作為杭州亞運會特許商品生產商,當前晉江恆盛玩具公司全員到位,正全力以赴地趕制吉祥物,以滿足持續高漲的市場需求。

### 安海梧埭鄉賢簡辦喜事 捐款捐物關愛老人

本報訊(記者 林伊婷)22日上午,晉江安海鎮梧埭村黨群服務中心不時傳出歡笑聲,村中172名老人,每人喜領500元(人民幣,下同)紅包。據悉,這是該村熱心鄉賢吳寶塔在愛子16歲生日之際,以父母吳我屏、楊紅桔之名向村老人協會捐款10萬元,用于關愛村中老人。

“我長年在外工作,此次孩子16歲生日,按照家鄉習俗本應親朋好友。但是,近幾年,政府大力倡導移風易俗,村裏很多

愛心人士簡辦喜事關愛老人。我們一家人商議後,覺得比起為孩子辦生日宴,將簡辦的錢用于關心老人更有意義。”吳寶塔說,作為家長,希望通過實際行動,送給孩子一份特殊的生日禮物,教育孩子孝敬長輩。

據悉,近年來,梧埭村持續推進移風易俗工作,得到村民積極響應。如今,簡辦喜事用于慈善敬老已成為梧埭村村民的自覺行為。7月25日,梧埭村民吳家淡、王丹伉儷借愛子16歲生日之機,為村中每位老人分發油米1份。

### 池店浯潭村向10名 大學新生發放獎學金

本報訊(記者 曾舟 通訊員 陳詩穎)22日是七夕,晉江池店鎮浯潭村老年協會舉辦浯潭村第一屆高考學子獎學金頒獎儀式,向10名準大學生發放獎學金,共計2.8萬元人民幣。

“多年來,浯潭村在扶貧濟困、關愛老人、獎學助學等方面,得到熱心企業家、鄉賢的大力支持。他們積極參與移風易俗,慷慨捐資,設立獎學助學基金,旨在激勵莘莘學子自強不

息。”浯潭村老人會會長李智強表示,今年浯潭村有10名學子以優異的成績考入高校,希望他們在大學中繼續刻苦學習,將來學有所成,報效祖國、回饋家鄉。

“大學對於我們來說是全新開始,也是人生關鍵時刻。此次村老年協會用鄉賢的捐款為我們發放獎學金,給予我們極大的激勵,也讓我們懂得,個人有所成就後,應為國家、為家鄉多做貢獻。”學生代表李鴻濤說。